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I СЛУЖИ НА ДЕМОКРАТИЧЕСКИЯ сговоръ I 
й БУРГАСКИ окрмгъ. 4ййИатшйопйвиоквжИзбиратели,

. .1«. НЙОЙІ'И възможность да обиколим ь всички населени мѣста отъ Сливеиск» 
Ч Ьж ие» с“е въ състояние сега да се срещнем,, съ всички избиратели 

1Ч|к 0 »«мяята' за да„1и осв6гм“ь върху работата на Народното Събрание и
Ч».»гелств°то. Затова ние се обръщаме къмъ „асъ съ настоящето си 

|» »Л “аго оставяме іа "° ввено.да направимъ това, което направихме само 
” 15ь нѣколко села, т. е. да ви посѣтимъ и лично да се срещнемъ съ васъ 

'И Цървата задача на правителството въ тоя моментъ е да закрѣпи дъпжав 
1 ОК вата власть и да възстанови авторитета на законитѣ. За тая цѣль правител- 

сщIството прави големи усилия за да накара всички да зачитать законитѣ като 
ппярѣслѣдва най-строго ония, които отиватъ срещу закона и държавата и като

4 Ьстрѣми да замѣни негоднитѣ и нечестнитѣ чиновници съ по-добри.
] За да се тури край на печалното положение, създадено отъ септемврий- 

{йВтѣ събития, Народното Събрание гласува амнистия, която засѣга всички 
провинени, освѣнъ водителитѣ и подбудителитѣ. Последнитѣ не могатъ да бк- 

обр8. катъ освободени отъ тежката отговорности, която носятъ, понеже тѣ съзна- 
(m іино се опълчиха срещу интервентѣ на своето отечество. Вьпрѣки многократ-

ІйтѢ нацомвания и предупреждения, тѣ не можаха да бАдатъ отклонени отъ 
Ърістлпното си намђрение, услужвайки повече на чужда държава и на аван- 
ЬюрйСТй, отколкото на една идея, да повдигнатъ бунтъ срещу собствената си 
Ьржава, като поставятъ въ опастность нейното САществувание. Тѣ извър

шиха едно тежко прѣстАпление срѣщу отечеството си и то не може да остане 
аенаказано, толкова повече, че увлѣкоха заедно съ себе си невинни хора 
йто поради простотата си тръгнаха следъ тѣхъ за да проливать напразно 
дата крьвь и оная на своитѣ братя. Нека това послужи за назидание на 

пРЧдак0 ония, които биха тръгнали и въ бАдеще въ такива опасни пАтища.
I За да осигури държавниятъ редъ и спокойствие въ страната, Народното 
ІСъбрание гласува законъ за защита на държавата. Съ това се изпълни единъ

ііц.

Hiijf.j.

'ИНГ8,

Юригъ къмъ държаната и се възприе едва мѣрка, отдавна прокарана въ всички 
^ріржави. ЦЬльта на тоя законъ е да даде възможность на държавната власть 

Га взима най строги мѣрки и да предупреди още въ зародища му всѣки опитъ 
р. на разрушителнитѣ и отрицателнитѣ сили въ страната, да посѣгатъ върху дър- 
J; шата и нейнитѣ основни институти по патя на нелегалнитѣ дѣйствия, бун- 

ітоветѣ и заблуждаването на населението. Огъ сега нататъкъ всѣки, който би 
I тръгнал ь между народа съ цѣль да убѣждава хората да ставать членове на 
(тайни организации, или да ги насъсква срѣщу държавата като демагогствува и 
Іме за нейното положение, ще има да изпита най тежкитѣ последствия отъ 
I прилагането на закона за защита на държавата въ всичката му строгость- 

J Презъ краткото врѣме, въ продължение на което Народното Събрание 

кожа да законодателствува, а именно отъ 9-ти Декември до 5-ти Януари, то 
' ne можеше да извърши много работи. Но то все пакъ разрѣши нѣкой въпроси, 

които иматъ голѣмо значение за икономическото и финансово положение на 
страната. Единъ отъ тия въпроси бѣше ограничението на вноса отъ чужбина 
на прѣдмети, които не са отъ първа необходимость. Това ограничение се на
прави съ цѣль да се поправи нашиятъ търговски балансъ, за да може по тоя 
аачинъ да се попрѣчи на по-нататъшното падание на лева. А за да не стане 
поскАпване на забраненитѣ стоки, възприе се, че никой търговецъ нѣма право 
га увеличава цѣната на забраненитѣ стоки, които са останали още въ стра
ната, съ повече отъ 10%. Нарушителитѣ на тая наредба ще се наказватъ из- 
вънредно строго.

Народното Събрание прие на іі^рво четение законопроекта за опитнитѣ 
Щнциш Бия станции иматъ особно голѣмо значение за земледѣлското насе- 
аение. Тѣ ще дадатъ възможность, слѣдъ извѣстно врѣме, да се направятъ 
редъ подобрѣния въ земледѣлието. Чрѣзъ тѣхъ ще се проучатъ особностигѣ 
ьа почвитѣ и на сѣмената у насъ и следъ това ще се прѣпорАчатъ на нашитѣ 
селяни и земледѣлци, такива сѣмена и такива торове, които ще имъ дадатъ 
вьзможность при малко по-голѣмъ трудъ да добиятъ много по-голѣмь добивъ, 
отколкото досега.

Правителството внесе и законопроекта за общественитѣ застраховки. Тоя 
законъ има за задача да обезпечи работничеството отъ градове и села въ 

■Ччайна злополука, болесть, инвалидность и старость. Ползитѣ отъ тая за- 
Г JWoBKa ще бАдатъ извънредно голѣми. Онова, което плаши най-много ра- 

адничеството и което го прави да дава ухо на заблужденията на крайнитѣ и 
Разрушителни идеи, това е грижата за утрѣшния день, това е страхътъ, че 
^вследствие на болесть или на старость работникътъ може да остане на 
№цата, безъ едно петаче въ джеба, изложенъ на гладна см ьрть. Обществената 
0С1,1УР°вка дава възможность да се обезпечи бАдещето на работника и съ 
Гова іо прави по-производителенъ, по-спокоенъ, а това значи и по-надежденъ 
моментъ за държавата. Ние се надѣваме, че рабогницитѣ ще разбератъ зна- 
^ни.ето на тая реформа и сами ще допринесатъ твърдѣ много за нейното спо- 
зучливо приложение.

Па да се възстанови равновѣсието въ стопанския животъ и за да се прѣ- 
една отъ най-важнитѣ причини за скапотиятэ, правителството, посьвѣ- 

на Висшия Стопански Съвѣтъ, на който единъ отъ вашит fe представители 
$ п°дпредседатель, унищожи спекулата съ лева на борсата и посіави іьрю- 
ЙЯТн Сь чужди платежни срѣдства подъ държавенъ контроль. ЬлагоіворнитЬ 
езултати отъ тая мѣрка се видѣха изведнажъ: падането на лева се спря и 
° се затвърди на една опредѣлена величина. По всичко изглежда, че тая 
І’ка Ще допринесе много за стабилизирането на българския левь. А стаби- 

ЙЗйРането „а лена е 0НЗЙ факторъ, кой го ще даде възможность на всички 
^г«Рски .граждани да заживѣять следъ извѣстно врѣме толкова нормално и 

!а Добрѣ, както това бѣше преди войнитѣ.Но за да стане това цотрѣбно е разумно живѣене, трудъ и производство.

Излиза всѣка СЕДМИЦА.
Всичко за вѣстника 

се изпраща до 
редакцията му.

Урежда
Рѳдакционѳнъ к-тъ

безъ трудъ неМможр°;7яКа’ ббЗЬ пройзв°Дство нѣма задоволяване на нуждитѣ, а 
пестеливо, за да моисемъИЧа Производство- Извѣстно врѣме ние трѣбва да живѣемъ 
се отнася’особно до заможни^ Т0Ва йапълно да зацоволяваме нуждитѣ си. Това 
чително надвишанатъ нѵжпитЪ ’ т°ь 01агйі Ь’ до °ния, на които доходитѣ зна- 
луксътъ на богатитѣ ппачии бь ”е трѣбва да живѣятъ луксозно, защото 
потрѣбности и създава ві НРгп'ДНИЯ народъ’ който едвамъ задоволява своитѣ 
но и срещу самата дъпжавя „насгроенйе на Умраза не само срешу богатия, 
не станемъ всички общественици ™ Д0ЖивЬеыъ по-добъръ животъ, ако 
но и за обществото за ппѵгпть ’ значи’ да не кислимъ само за себе си,
и иматъ нужда оть’натага „омощщ ° °H“’ "°ЯТ° СЉ П°‘злѣ отъ насъ

крѣпимъ държаватаП°вжтпѢіиноЬ' 'Цв можемь да напР’Ьднемъ, и, като за- 
дитѣ държави отъ кпи-гп ’ Д засилимъ нащия авторитетъ и предъ чуж- 
...ото отечество все повече і«Т* “ СъдМствие’ аа да "»«««« «а- 
ние повече обичаме майка Кинг ’ І0ВЙ Щб стаие толкова по-скоро, колкото 
станемъ на нашата държава. колкото по-дйсциплинирани граждани

литѣ държави, отъ
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твото. Поканвайки01 Ь "рЬдан,10С 1 ьта на неговитѣ последователи къмъ отечес- 
отколкото вашиіѣ лични ноставяіе винаій интервентѣ на отечеството по-високо, 
шия н зив' п J-, и ’ РУПОВЙ ЙЛИ паРТЙЙНИ интереси, ние завършваме на
шия нпзивь къмъ васъ, извиквайки заедно съ васъ:

Да живѣе България!Проф. Д. Мшпайковъ, Иосифъ Робѳвъ, Пѳндю Стойчевъ.
Проф. Д, Мишайковъ.Селото и градътъ.Никога не е имало въ нашата страна по пакостна агитация отъ оная, която презъ последнитѣ нѣколко години се развиваше отъ страна па дружбашитѣ и която прѣслѣдваше цѣльта да всѣе умраза между селото и града. Тия, които правѣха тая агитация, вършѣха съ това едно голѣмо прѣстАпление, защото съ нея тѣ подравяха основитѣ на нашата общественость. Не може да се развива нормално и добрѣ една страна, въ която не САществуватъдобри отношения дани и селяни, не развива успѣшно въ която градътъ тереситѣ на селото

между граж- може да сеедва страна, потАпква пн- или пъкъ се-лото потАпква интервентѣ на града.Градътъ и селото са създадени така, че не могатъ да жи- вѣятъ единъ безъ'други. Градътъ не може да се изхрани самъ. 3.x изхранването на града са нужни опия произведения, които дава селото. Нэ и селото не може безъ града, защото безъ него селото нѣма да има гдѣ да продава своитѣ произведения и срещу тѣхъ да купи всичко онова, което е нужно за живота на селянина, напр., соль, газь, желѣзо, памукъ, цар- вули, обуща и др. под. Градътъе необходимъ за селото още ипоради това, че въ него са събрани всички държавни учреж

дения, които засѣгатъ интервентѣ и живота на по широки кржгове на населението. Въ града се намира финансовото управление, акцизното управление, горското управление, гимназията, болницата, окръжния садъ и пр. и пр. Гия учрѣждения не могатъ да бАдать по селата, защото са по едно за много села и най удобното е да се намиратъ въ едно централно мѣсто, лесно достапно за всички околни села. При това, всички тия учрѣждения трѣбва да блдатъ на едно мѣсто, за да могатъ лесно и бързе да се сно- шаватъ едно съ друго. Всичко това показва, че градътъ е една необходимость не само като ико- * комически центъръ на една селска область, но и като неинъ административенъ центъръ.Но градътъ е и културниятъ центъръ на селата, никой не може да оспорва, че крайната цѣль на всѣки народъ е неговото културно издигане, а това значи той да стане по просвѣтенъ и да живѣе при по добри хигиенически и материялни условия. Вь това отношение първитѣ станки се правятъ най напрѣдъ въ града, за- щою тамъ живѣятъ но интели- гентнитѣ и по заможнитѣ хора, които най-напрѣдъ подобряватъ своя животъ въ едно или друго отношение и съ това даватъ примѣръ на селото за да може и то



като подражава на тѣхъ, да се издига постепенно въ културно отношепие. Благоустройствени  ̂работи, които се извършватъ въ града са така сащо единъ примѣръ, който учи селото какъ да подобрява своето благоустройство.1 радътъ е и политически цен- търъ. Каквото и да се говори и да се прави, централнитѣ управления на партиитѣ ще бАдатъ винаги въ градовеіѣ. Политичес- киятъ животъ на селото се рл- ководи винаги отъ града, защото политическата интелигенция живѣе въ града. Това се видѣ най- добрѣ отъ събитията прѣзъ врѣ- мето на дружбашкото управление, когато постепенно центърътъ па тѣжестьта, който първоначално бѣше въ селото, се постепенно прѣхвърли въ града. Извѣстно е така сащо какви, пакостни по-" слѣдствия се явиха за земледѣл ския съюзъ отъ обстоятелството, че при това прѣхвърляне, въ градскитѣ дружби нахълтаха най- корумпиранитѣ и най малко ин- телигентнитѣ хора отъ града, които разстроиха най сетвѣ и цѣлия съюзъ.

Всичко това показва, че гра- дътъ има голѣмо значение за селото. Въ вейка една страна, гра- доветѣ са културнитѣ, икономи- ческитѣ и политическитѣ центрове и затова тѣ са водителитѣ на нацията, въ нейния устрѣмъ къмъ усъвършенствувание и прогресъ. И затова добритѣ отношения между града и селото са една първостепенна необходимость за добрия успѣхъ на държавата. Но, за да може ,а има ТсНшва отношения, трѣбва и градътъ да бАде внимателенъ къмъ селото. Градската интелигенция трѣбва

чки обществени слоеве да ги прокламираме високо. Разрушител- нитѣ елементи още не са уни- чтожени. По патя на идейната борба въпрѣки тѣхната политическа шарланатия трѣбва да 6а- датъ обезвредени. Познавайки прѣданостьта и себеотрицанието на ония, които тъй енергично во-диха ната, ваме,и тя
борбата срѣщу дружбащи- нѣма причини да се съмяя- че демокрацията ще побѣди трѣбва да побѣди!Прочее, напрѣдъ въ борбата!Йосифъ Робевъ.

Слѣдъ 9 Юяий мисъльта за едно бързо сгрупиране на раз-пиленитѣ демократически страната намѣри едно розпространение всрѣдъ нитѣ маси и върховетѣ
СИЛИ въ широко народна отдѣляйте партии. Прѣдъ непрѣо- долимия натискъ отъ долу трѣ- бваше—кои съ радость, кои съ скръбъ, да прѣклонятъ глава и се наредятъ подъ чистото знаме на новата обществена сила —Демократическия Сговоръ. Този фактъ дойде да покаже, че и мето- дитѣ въ политическитѣ борби ще бАдатъ коренно промѣнени. И д ействително въ послѣднитѣ законодателни избори не се забѣлѣз- ваше нищо отъ онова, което наблюдавахме въ миналото - близко и далечно. Всѣки се стрѣмеше да даде една ясна прѣцѣнка на юн- скитѣ и септемврийски събития, за да почерпи необходимата поука. Липсваше онази креслива до истерика комунистическа фразеология, която тъй дълбоко тровеше душитѣ на заблуденитѣ градски и селски слоеве.Положението отъ день на день се прояснява и слѣдователно терена на политическитѣ борби се изчиства отъ всички прѣпятствия. Силитѣ, които ще има да дѣлятъ мегданъ въ тѣзи борби ще иматъ пълна възможности да уяснятъ своитѣ отношения и съ единъ спокоенъ тонъ да проявятъ творческа дѣйность.Безспорно голѣмия дѣлъ въ проявата на творческа дѣйность трѣбва да падне и ще падне върху Демократическия Сговоръ, като най голѣма обществено политическа сила вземаща раководно мѣсто въ управлението на страната. Ней се пада да дава тонъ и направление на политическитѣ борби, като първа поставя проб- лемитѣ, които ще трѣбва да се разискватъ всрѣдъ обществото и намѣрятъ своето разрѣшение. Со-

да обича селото, тя ходи между селенитѣ, учва тѣхния животъ нужди и да се мљчи, на възможното, да ги :
трѣбва да , за да про- и тѣхнитѣ въ крАга задоволява. партийна хроника.Тя трѣбва да учи и възпитава селянина въ граждэнственость и общественость. Само по такъвъ начинъ ще може да се насочатъ отношенията между града и селото въ единъ правиленъ пать, само по такъвъ начинъ ще може да се прѣсече патя на разнитѣ политически авантюристи къмъ българското село.

циалния (. ставъ на новата партия е так'. л,- че безспорно ще се наложи, съ силата на историческа необходимость щото погледа на рАководящитѣ лица да се насочи прѣди всичко къмъ слабитѣ економически единици — работници, еснафи и малоимотни селяни. Тѣзи слоеве са основата на сговора. Разбира се, че не бива да се забранятъ и другитѣ САще- ствувания—всичко трѣбва да намѣри закрила отъ държавната власть. Но нека се пропнемъ отъ мисъльта, че не може ’съ единъ замахъ да се извърши промѣна въ всички области.За да може дѣлото на сговора да успѣе, необходимо е едно подтягване на редоветѣму. Вслѣд- ствие септемврийските събития и настАпалитѣ непосрѣдствено слѣдъ тѣхъ изборни борби органи- зационата работа остана доста назадъ. Не че редоветѣ са разредени, а че не са стегнати. Щомъ това е така—а то не може да бАде оспорено отъ никого, необходимо е централните упра- влени тѣла да взематъ бързи мѣрки въ това отношение. МАдру- ването и излишната словоохотливость въ такива врѣмена, ако нр е прѣстАпна, то най малкото е пакостна за общото дѣло. Разбира се, не бива мѣстнитѣ управителни тѣла да очакватъ всичко отъ горѣ—началството най добрѣ знай, а трѣбва да проявятъ инициативи целящи заздравяването на организациите. За тази цѣль въ провинцията не липсватъ нито сили, пито опитностъ. Нуждно е само желание и съзнание за общо дѣйствие. Когато се завърши организационата работа ние вече смѣло можемъ да се отдадемъ изключително на състезание съ нашитѣ политически противници. Нашитѣ програмни начала са образецъ на демокр- личность и съ открито чело можемъ всрѣдъ вси- I

По една похвална инициатива на демокр. сговоръ да се освѣтлятъ из- бирателитѣ по направеното до сега отъ камарата, както и за бАднитѣ мѣрки, които ще прѣдприеме послѣд- нята, народнитѣ прѣдставители на Слив. околия г. г. Мишайковъ и ЙЬс. Робевъ дадоха завчера на 13 януари първия си отчетъ предъ своитѣ избиратели въ читалището „Зора* за досегашната си дѣйность въ камарата.Първия отъ тѣхъ изложи стопанското състояние на държавата, като се спрѣ върху нашата валута, мѣркитѣ, които е взело правителството за стабилизирането на лева, слѣдъ това показа нуждата отъ единъ дър- жавенъ балансъ въ вноса и износа на страната и особно отъ единъ ура- вновесенъ бюджетъ, който главно ще повдигне народ, престижъ въ странство.Вгория обрисува политическото положение на страната слѣдъ 22 се- птемврий и мѣркитѣ, които е взелъ демокр. сговоръ за въдворението на миръ и законность въ държавата.
На 16 того членоветѣ на околийското и градско бюра на Демократическия Сговоръ вь Сливень и народнитѣ ни прѣдставители имаха събрание въ клуба на партията. На това събрание искренно се казаха доста думи и мисли отъ първитѣ хора на партията.Една искренна загриженость имаше въ всички за блдещето на страната и цЬра се подчерта огъ всичкиоратори, че е самоСплотяването сили. въ сговора, въна демократическитеСъбитията изглежда, че по- силна отъ МАдруванияга на нѣкой партизани и интервентѣ на отече- сівого по скани отъ дребнавитѣ амбиции на нѣкой честолюбци, затова всички единодушно полагать усилия за сговоръ.Гова събрание е едно отрадно явление въ нашия политически животъ въ Сливенъ, което обнадежди всѣки добъръ българинь, че България има още добри синове, крито «и- лЬягъ доброто на страната си.Брички оратори, които говориха

вь това събрание ЙСКПо смисленно подчертах РеНно и н( СПЛ0'т™ааНеб.«атова оь куражk в се, които виждан, ** с4 в'іераіпнигЬ оолИтйче’"""««Ч»,Ние поздравя "110Ч,н сговора в ь Сливен ь и п2'Ьв*1 "Ьхъ. По-честиСьбра”””»«.а|1 мова, повече оргааиза"“'«йр, живѣе партията едйн ' За Да животъ на борба cnL?HTeH3* телнитѣ елементи. Щу Разру B0P'b^B^ ^АйѴо^ь^^0«^111116^! обядъ публично събранРОйЛъ "Р е говорилъ народния пЙХНа і!с Илия Тодоровъ, а слѣЛР ЛТа8«і лийско организацйоНно1 С°^'Н което са присАтствувалй б₽аВ8е> ляни отъ околията. Мн°г°I радското бюро на п ческия Сговоръ въ гп д?“°КР^ конституирало както слеХ°Сь « прѣдсѣдатель: Г. Кепеми„ < ' седатель: Крумь BoeB“ Иевъ;М датеЛи: К. Огняновъ й ‘’рП°Д* ровъ; секретарь: Петко кЛ“0 сиеръ: Димитръ Папазоак Вълчо Фотевъ: Стефанъ п’ Рафаилянъ; Л.;фтерФь Геоп?081’'1 Стефановъ "_ДиХрЈ^М Утвърдени б^ГТа дем„тическия Сговоръ: ' 
с. Артакларе, Сливен««. >. Даневъ, I Іетко Стояновъ, Васакв* дановъ, Стойно Георгевъ т I еоргевъ, Георги Стефанок I? Юрдановт., Атанасъ Г. Став«« ' 
е. Николаево, Сливми„ данъ Стояновъ, Д. Господнвои , ринъ Мнтевъ, Митю Тоневъ, Ивановъ, Михаилъ Д. [Jemm j тоовъ ' СбИркаР°8ъ’ 1 j./Uo Ь.
с. Скобѳлово, Сливенско: Даневъ, Никола Косевъ, ГеоргиТ наудовт Славъ Великовъ, ГеоргиІ невь, Иванъ Сг. Гочевь, Агаш:: Вьлевъ, Митю Г. Делимитевъ.
с. Михайлово, Сливенско: ' янъ Аврамовъ, Димитръ Накоад I Тодоръ М. Русевъ, Янко ГІЬй J і Іеорги Динчеаъ, Дончо Дямовъ,Ы - Ив. Паражеровъ, Къню КондевъК Андоновъ.

Отъ новата 1924 год. отви- рихъ питейното заведение на покойния Къркялана.срѣщу Ямболския ханъ,- Продавам ь: чисти бѣли ичерни натурални вина е: гроздова ракия. Закуси разни на скара. Провѣрете и ще се увѣрите.
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Никола Н, Самсарджиея
Елвктротехникъ

Извършва всѣ^аква електротехническа р 
та Нуждающитѣ се отъ него, могатъ S 
намѣрятъ въ магазина Д. Консуловъ-Сда
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КЛОНЪ СЛИВЕНЪ Площадъ „X. Димитъръ“
КАПИТАЛЪ 30 МИЛИОНА ЛЕВА ЦЕНТРШ - СОФИЯ. КЛОНОВЕ: ВЯРНА, ПЛОРДИВЪ, РУСЕ, ВУРМЙ и безс1опчяиО^!'а,П!И ®а",!ова оа<фации. Приема влогове -сро® наквТе ми Л,леИ ПРеВад*' Яа “'1товни кяижии 'РИН И сгРанств°. Приема влогове съ сиф товни книжки на износни условия.
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